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A pünkösdi csoda.
Kassa, május 29.

Csak úgy kínálkozik a toll alá a 
pünkösdről szóló példázat. Mert hát 
ez járja ilyenkor, ünnep idején. Pél­
dázattal kell a sivár hétköznapi hely­
zeteket megvilágítani, nem csupán a 
könnyebb érthetés, hanem az ünne­
pélyesebb forma okáért is. Ez már 
amolyan hagyomány féle; — és mi­
kor legyen ereje a hagyománynak, ha 
nem ünnepnapkor ?

A pünkösd pedig kiváltképen al­
kalmasnak mutatkozik arra, hogy a 
helyzet illusztrálásgra példával szolgál­
jon, mert a magyar politikai életben 
csöppet sem kisebb a zavar, mint 
amaz emlékezetes napon, melyen a 
nagy égi csoda esett.

De kinek van kedve példálózni? 
Legfeljebb a paposkodóknak, akik 
minden eseményt és minden jelensé­
get a maguk csökönyösen konzerva­
tív nézőpontjából szemlélnek, abban 
a szent hiszemben, hogy az „örök- 
törvények" az emberi csalafintaságok 
és mesterkedések szövevényes sokfé­
leségében is olyan világosan nyilat­
koznak meg, hogy minden nehézség 
nélkül alkalmazhatók reájuk a régi jó 
példázatok, melyek mindég újak ma­
radnak. Pedig dehogy!

Forog a világ és alaposan változ­
nak az értekek. A változatok nem­
csak alakulataikban, de elemeikben is 
felette eltérők.

A mai ember nem a bibliai kor­
szak embere többé, — bárha csak 
olyan hajlandóságot és törekvést mu­
tat az „Igaz“ megfeszítésére, mint 
annak idején és azótától óta. Mégis 
mérhetetlen nagy a különbség. Nem 
abban, amit tesznek, hiszen úgy lát­
tuk, hogy ma is úgy cselekszenek, 
mint régen, — hanem abban, — a 
mit nem tesznek. Amit eltitkolnak, 
amit elálcáznak, amit elkendőznek, j 
Szóval ott van a horribilis nagy kü- 
lönbség, hogy ma a legközönségesebb I 
ember is mestere a hazudozásnak, a 
gondolatok hamis szóköpenybe öltöz- j 
tetősének, a körmönfont szórejtőzkö- j 
désnek. A bibliai korszak őszintesége j 
a múlt emléke csupán.

így a misera plebs. Hát még a j 
kiválasztottak! Azok, akiknek szavát j

s tetteit ország-világ lesi, mert hiszen 
azokban lenne megnyilatkozandó a 
rejtelmes, láthatatlan, nagy erő: a 
népakarat. Szép szó ez, mely sajnos, 
vajmi lassacskán vetkőzi csak le szó 
voltát és sehogysem tud eleven, lé­
tező valósággá alakulni.

Évezredes, erős, edzett nemzet 
vagyunk, telve szabadságszeretettel 
és alkotmányos érzülettel. Igazság qs 
nagy emberi eszmék bajnokai, ösz- 
szességünkben, de apró csalafinták és 
akadékoskodó gáncsoskodók egyénen­
ként. Ezért csetlünk-botlunk egymá­
son keresztéi 1-kasul, folytonos rázkód- 
latásoknak téve ki alkotmányunk vi­
haros külpolitikai habokon hányko­
lódó hajóját, nagy gaudiumára vesz­
tünkre törő szomszédainknak.

Am a világért sem ösmernők be, 
hogy egy eszeveszetten zagyva to- 
huva-bohu az, amiben most leled- 
zünk, hanem meddő és képmutató 
szófacsarásokkal vitatjuk a magunk 
igaztalan igazát, nem vevén észre, 
hogy az áldatlan sok vitatkozás kö­
zepette minden egyebet sikerülend 
bebizonyítanunk, kivéve azt, hogy 
élelmes, ügyes nép vagyunk.

A népakaratra az ellenségünk 
sem foghatná rá, hogy nem bölcs és 
becsületes. De annak szószólóiból ma 
aligha az igazi népakarat nyilatkozik 
meg, mert az sokkal fontosabb kér­
désekre vár a kész felelettel, mint a 
melyek ma kerülnek derűre-borura a 
napirendre.

Nos most megint keresztezzük a 
pünkösdi példázatot, mely úgy szól, 
hogy az apostolok zűrzavaros kiabá­
lását érthetővé tette a csoda. De mi 
haszna a régi jó példának ? Az apos­
tolok régi szabású, becsületesen őszinte 
emberek voltak, akik igazat akartak 
mondani, csak nem értették egymás 
nyelvét. Őket könnyen összehozta a 
szivük.

A mai apostolokat ellenben össze­
tartaná ugyan a szivük, — de kész­
akarva beszélnek zagyván, nehogy 
megértsék egymást valamiképen. Ho­
gyan várjuk hát ma a pünkösdi cso­
dát ? (—r.)

A magyar kormány és a válság.
A sajtóban és különösen a bécsi lapokban 
különböző közlemények jelentek meg arra 
vonatkozólag, hogy az osztrák kormány

foglalkozott a magyar kormány propozi- 
cioival, de azokat nem fogadta el A 
„Magyar Tudósitó“-nak illetékes helyről 
nyert fölhatalmazása alapján ezeket a hire- 
két oda kell rektifikálni, hogy a magyar 
kormány az osztrák kormánynak propozició- 
kat egyáltalában nem tett és olyan 
kibontakozási javaslatokra nézve, amilyenek 
különböző formában szóba hozattak, a saját 
keb. leben sem foglalt állást. Mindössze 
annyi igaz, hogy két kérdésre nézve: jele­
sül a készfizetések fölvételére és a közbeeső 
vámvonal felállítására nézve VVekerle Sán­
dor miniszterelnök pourparlerket folytatott 

íenerth Rikárd báró osztrák miniszterelnök­
kel. A tájékoztató pourparler-ken túl terjedő 
tárgyalásokról azonban szó sem lehet, mi­
után tárgyalási alapul szolgáló ajánlatok nem 
is tetettek.

Bekövetkezhető eshetőségek . , .
A kormányválság.

A politikai válság újabb eseménye az 
a hosszú minisztertanács, amelyet tegnap 
délben tartottak meg Kossuth Ferenc laká­
sán a kabinet összes tagjainak jelenlétében. 
A minisztertanácsról kiadott hivatalos értesí­
tés szerint a kormány tagjai „a politikai 
helyzetet, a kibontakozási módozatokat és a 
bekövetkezhető eshetőségeket“ beszélték meg. 
A tanácskozás tárgyának ez a szokatlan 
megjelölése és részletezése arra vall, hogy a 
mai minisztertanácsnak és határozatainak 
messze kiható jelentősége van. Amidőn azt 
közük a nyilvánossággal, hogy a magyar 
politika illetékes vezetői a bekövetkezhető 
eshetőségekkel foglalkoztak, amit rendes kö­
rülmények között úgyis természetesnek kell 
tartani, akkor önkéntelenül felmerül az a 
gondolat, hogy rendkívüli és szokatlan es­
hetőségekről is lehet szó, amelyekkel külön 
kell foglalkozni.

Ez, valamint egyéb jelek arra vallanak, 
hogy a kibontakozás a legközelebbi napok­
ban döntő stádiumba jut. Erre vall az is, 
hogy az osztrák kormány tegnap szintén mi­
nisztertanácsot tartott, amelyen a magyar 
kibontakozásnak azokkal a kérdéseivel fog­
lalkozott, amelyek Ausztriával vonatkozás­
ban vannak s a magyar kormánynak erre 
vonatkozó kívánságait, mint értesülünk, el­
utasította.

Az osztrák minisztertanács ötödfél óra 
hosszat foglalkozott ezekkel a kérdésekkel s 
meg is szövegezte a magyar kormányhoz 
intézendő válaszát, amelyet a legközelebbi 
napokban el is juttat már VVekerle Sándor 
miniszterelnökhöz. Hir szerint, az osztrák 
kormány válaszában kijelenti, hogy a Reichs- 
rath pártjaiban uralkodó hangulat folytán 
semmi irányban sem felelhet meg a magyar 
kívánságoknak.

Ezek után a minisztertanácsnak és Kos­
suth Ferenc jövő heti audienciájának két­
ségtelenül döntő jelentősége van s nyilván­
valóvá válik, miféle bekövetkezhető eshető­
ségekkel foglalkozott a minisztertanács.

Menyasszonyi kelengyék, 
úri- és női divatcikkek, 
selymek és divatkelmék 
: : csakis újdonságok : : 

-------- nagy raktára

fesa, fő-uica 54. szt
(Színházzal szemben.)

Határozott szabott árak.
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A takarék biztosítás.
— Az intézmény ismertetése. —

A minap ismertettük a kassai Jelzálog- 
bank takarékbiztositási üzletágát s úgy ta­
pasztaljuk, hogy a közönség élénken érdek­
lődik a hasznos intézmény iránt. Ez okból 
szükségesnek tartjuk az eljárás, illetve a be­
lépés módjainak rövid ismertetésé'.

A kassai Jelzálogbank életbiztositással 
kapcsolatos heti betét üzletágába 20—GO 
évig terjedő életkorban lévő férfiak és nők 
léphetnek be. A biztosítás, illetve a befizetés 
15 éves évtársulatra van osztva. A belepő 
kötelezi magát ezer koronánkint egy koro­
nás heti resztetek befizetésére. Ezzel kap­
csolatosan, csekély pótdij ellenében, egy­
szersmind életét is biztosítja. Tizenöt év 
alatt az egy koronás heti betét a kamatok 
kamataival együtt 1000 koronára nő fel, 
ezt a teljes összeget, vagyis 1000 koronát 
15 év elteltével a betevő kézhez kapja. 
Amennyiben azonban már az első, vagy 
néhány részlet befizetése után elhaláloznék, 
az egész 1000 korona haladéktalanul ese­
dékessé válik. Természetesen bárki több 
ezer koronás tételt is jegyezhet s akkor 
annyi heti koronát fizet, ahány ezer koro­
nát jegyzett. S annyit kap elhalálozása ese­
tén, illetve 15 év elteltével.

A belépés kérvény alapján történik, 
melyhez megfelelő kérvény űrlapokat bárki­
nek szívesen megküld a Jelzálogbank. A fel­
vételi kérvény kitöltése után a bank gon­
doskodik a jelentkező fél orvosi vizsgálatá­
ról, mely vizsgálatot e célra kijelölt bizalmi 
orvos eszközli, Ezért a vizsgálatért az or­
vosnak nem kell fizetni, a költséget a bank 
viseli. A vidéken lakó jelentkezőket lakhe­
lyükön vizsgálja meg a kijelölt orvos. E 
célból a bank a vidéken lakó felekkel közli 
a vizsgálat megejtésével megbízott orvos 
nevét. A vizsgálat megtörténte után a je­
lentkezőket haladéktalanul értesíti a Jelzálog- 
bank a felvételről s egyben jelzi, hogy a 
heti befizetések megkezdhetők. A befizetések 
hetenkint előre vagy a felek tetszése szerint 
előre több hétre is eszközölhetők. A fizeté­
seket a Kassai Jelzálogbank az e célra szol­
gáló külön betéti könyvecskében nyugtázza, 
melyet az első fizetés alkalmával áliit ki. 
Vidéki felek számára, hogy a pénzküldemé­
nyek, valamint a betéti könyvecske küldési 
postadijától ügyfeleit a bank megkímélje, a 
bank postatakarékpénztári befizetési lapokat 
ad ki díjtalanul. A betétkönyvecskét nem 
szükséges minden egyes alkalommal bekül­
deni, alkalmilag utólag beküldhető, amikor 
több fizetést egyszerre nyugtatványoznak.

A mintegy takarékbetétként elhelyezett 
heti betét összegre és azok kamataira, elha­
lálozás esetéi* az egész biztosított tőkére 
nézve a kizárólagos rendelkezési jog a bete­
vőnek van fentartva, ennek folytán az elha­
lálozás esetén fizetendő összeg felvételére 
jogosult személyt is (kedvezményezett) bár­
mikor megváltoztathatja.

Ezen takarékbiztositásnak másnemű élet­
biztositással szemben az az előnye, hogy mig 
más biztosításnál a fél kilépése vagy fizetésének 
beszüntetése esetén befizetett tőkéjét rend­
szerint elveszti, addig a most ismertetett heti 
betét biztosításnál a tényleg befizetett beté­
teket — az első 26 heti befizetés levonásá­
val (amit szervezési költségekre tartanak 
vissza), — a tőkét 4” kamataival bármikor 
visszakapja.

Rendkívüli előnye ezen takarékbiztosi­
tásnak továbbá az is, hogy a tagoknak első 
26 heti betétjét meghaladó betétek erejéig 
kedvező feltételek mellett az intézet előleget 
vagy kölcsönt nyújt.

A belépés nincs időhöz kötve s az bár- 1 
mikor eszközölhető. Az év folyamán történő 
belépésnél a már elmúlt hetekre semmiféle 
utánfizetés nem teljesítendő.

Az életbiztositással kapcsolatos heti üz­
letágra vonatkozólag a kassai Jelzálogbank 
az érdeklődőknek bővebb felvilágosítást kész­
séggel nyújt.

H I R E> K.
Pünkösdi királyságok.
Ama tradicionális népszokások közzé, 

a melyek az egyes keresztény ünnepekhez 
fűződnek, tartozik a Pentacotes ősrégi ün­
nepével járó „Pünkösdi királyság“ is. Hol 
és mennyiben őrizte még meg a népélet a 
maga eredeti tisztaságában ezt a pünkösdi 
szokást, mely állítólag a római szaturnáliák 
duhaj felvonulásainak egyik, a pogánykort 
túlélt maradványa volna, azt itt nem firtat­
juk. Elég az nekünk, hogy a közmondá­
sossá vált „pünkösdi királyság“ rövidéletü 
és olcsó dicsősége szép hazánkban szinte 
nemzeti intézménnyé, hogy ne mondjuk, 
nemzeti szerencsétlenséggé vált.

Bizony ez a szalmalángszerü, máról- 
holnapra terjedő felbuzdulás közéletünk 
egy régi gyógyíthatatlan betegsége. Politikai, 
gazdasági, társadalmi, irodalmi és művészeti 
életünk tele van ilyen apró cseprő „pünkösdi 
királyságokkal.“

Nem írunk egy politikai vezetőcikket, 
nem mondunk el egy kortes — vagy parla­
menti beszédet anélkül, hogy el ne siratnék 
azt az áldatlan helyzetet, a mely az Ausz­
triával való viszonyunk révén szinte ösz- 
szemorzsolólag nehezedik ránk. S balga fej­
jel még is azt hisszük, hogy ennek a min- j 
den szabad tevékenységünket megkötő s 
legeisősorban gazdasági téren érezhető füg­
gőségnek közjogi szóharcokkal s szenteltviz- 
hatásu parlamenti kirohanásokkal amúgy 
pünkösdi királyság módjára, márul-holnapra 
véget vethetünk. Persze egy parlamenti talmi j 
nagyság tümjénezése sokkal nagyobb gon­
dunk, mint egy évtizedek következetes 
munkáját kihívó gazdasági programul céltu­
datos megvalósítása. De ha olykor olykor 
neki is duráljuk magunkat s Széchenyi ta­
nításait megfogadva, a gazdasági téren való 
megizmosodásban igyekszünk állami függet­
lenségünk egyedüli biztos garanciáit lerakni, 
a pünkösdi királyság kisértő szellemétől itt 
sem tudjuk magunkat teljesen emancipálni. 
Azok a nagy garral hirdetett iparvédelmi 
akciók, iparfejlesztési politikák stb. efélék 
nagyobbrészt mind e lapra tartoznak.

És a társadalmi élet, különösen annak 
elite-je ? Hiszen az ma-holnap nem lesz 

1 egyéb mint üres ragyogások és hamis fé­
nyességek tarka kaleidoszkópja. A sors vé­
letlen szeszélye épen apropos nak hozta üsz- 

I sze a szabadkai eset hőseit a galábocsi 
végrendelethamlsitókkal és a kereket oldott 

i Kardos-famiüával, mint a magyar társa­
dalmi élet fényes ragyogásu trágyabogarait 

I a máról-holnapra 1 eltűnő vagy feltűnni akaró 
pünkösdi királyokkal.

Szereplés, cint, rang, előkelőség, nagy­
lábon való élés és mindenek előtt pénz, 
pénz és pénz: ez kell a magyarnak. Hogy 
az előkelőség máza kócot takar, hogy a 
cint, a rang megkülönböztetést és tiszteletet 

1 parancsoló palástja szennyet, piszkot rejte­
get, hogy a pezsgős dáridók és nesztelenül 
suhanó automobilok mások verejtékéből 
sajtoitatnak ki s hogy bizony a pénz nem 

i „fair“ utón szereztetik: azzal manapság

senki sem törődik, legalább addig nem, ainig 
a vádlottak padjára nem kerül a sokak által 
irigyelt pünkösdi király.

Régi igazság, hogy egyes korok társa­
dalmi viszonyait leghívebben azoknak mű­
vészeti és irodalmi produktumai tükrözik 
vissza. És ha olyan labilis talpazatu a mai 
társadalom, hogy kívánhatjuk akkor azt, 
hogy komoly, életerős művészi tendenciák 
és irodalmi irányok hassák át szellemi éle­
tünket? Ki gondol manapság tisztán eszté­
tikai hatásokra ? Ezzel nem lehet közönséget 
csábítani sem a színházakba, sem mütárla- 
tokra, sem könyvvásárlásra.

Pillanatnyi érzékcsiklandozásra való ha­
tás : ebben merül ki manapság a legtöbb 
művészeti produktum. F antasztikus szín­
összetételek, a tárgyaknak, alakoknak ad 
abszurdum vitt elstilizálása, mindent ledo­
rongoló cinizmus, kávéházi viccek, napi ri­
portokon rágódó krokik : ezek a máról-hol­
napra való ragyogással, a pünkösdi király­
ságokkal szaturált társadalmi viszonyok kö- 

1 zött az elsőrangú művészeti és irodalmi 
j íny-falatok. Es ebben ugyancsak van váló- 

gatr.i valónk.B Dr. Sz. L.

— Évzáró vizsgák a kassai főgim- 
: náziumban. A kassai premontrei főgimná- 
I ziumban ez idén az évzáró vizsgák junius 

hó 9 én kezdődnek s 23-án befejeződnek. A 
■ Te Deum junius hó 29-re van kitűzve. A 

magánvizsgálatok junius hó 17 és 18-án tar­
tatnak.

I — A Magyar Élet- és Járadék­
biztosító-intézet, mint szövetkezet, 

í május hó 19-én gróf Széchenyi Ala- 
S dár elnöklete alatt tartott évi rendes 

közgyűlésén dr. Puky Endre urat, 
Abauj-Torna vármegye alispánját vá­
lasztmányi tagjává megválasztotta.

— A Hernádsor fejlődése. Kassán álta­
lános a panasz, hogy kevés a modern la­
kás s ami van, az is méreg drága. Különö­
sen a belvárosi házakbz.n érezhető a mo­
dern lakás hiánya. A régi építő stilus nem 
tudta olyan arányosan és okosan kihasz­
nálni a rendelkezésre álló területet, mint a 
modern építész, ennek tulajdonítható, hogy a 
jobbára régi eredetű belvárosi házakban a la­
kások szükek és sötétek, s beosztásuk telje­
sen inpraktikus. Csak örvendeni lehet tehát, 
hogy még a belvároshoz számítható Hernád­
sor az utóbbi időben erősen épül. A kerttelkek 
helyén sorra modern házak létesülnek, újabban 
Martoncsik Béla kassai építőmester épit egy 
kétemeletes házat a Hernádsoron, közel a 
Vizi-utcához. Nemrégen volt az újonnan épülő 
ház bokréta-ünnepélye s amikor is vendég­
szeretetéről ismert polgártársunk kedélyes 
lakomát csapott a készülő házban. A Mar- 
toncsik-fele ház november hó elsején már 
lakható lesz. A kiváló építész, kipróbált ta­
pasztalataival és értékes szakismeretével 
mindenről gondoskodik, ami a modern la­
kásnak a kelléke. Az egészséges fekvésű 
ház ablakai délre és keletre nyílnak s igya 
szél elől meg vannak védve. A szobák tága­
sak, világosak s a modern higiéniának meg­
felelően van valamennyi lakás felszerelve. 
Igen szép az uj homlokzata is, mely alego- 
rikus szoborcsoportozattal van diszitve. Ez 
az uj ház jelentékenyen fogja emelni a 
szépen fejlődő Hernádsort és szaporítja a 
tulajdonos építőmesternek, a kassai házépí­
tésben már is elért szép sikereit.

— Agyonnyomta a teherkocsi. \ eg- 
zetcs szerencsétlenség történt ma reggel a 
kassai pályaudvaron. A Villand-cirkusz pod-

A Magyar Leszámítoló és Pénzváltó' Hasik
Kassai fiókja

(Főutca 53. szám.)
Ajánlja tűz és betörés ellen biz­
tosított páncéiszobában elhelyezett magánpénztárait 
értékpapírok, okmányok és értéktárgyak őrzésére.
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gyászát a Merkúr szállító vállalat továb­
bította a vasútról. Egy teherrel megrakott 
nagy kocsit Takács Macsuga András kocsis 
dirigált. A szekerek a vámház melletti ka­
pun hagyták el a pályaudvart. Amikor Ta­
kács szekere a kapuhoz ért, a lovak gyep- 
lősét gyalogszcrrel vezető kocsist a szekér 
oda szorította a kapuoszlophoz s iszonya­
tos terhével a szerencsétlen férfi mellkasát 
széjjel lapította. Takács azonnal elvesztette 
eszméletét. Az előhívott mentők alig vitték 
néhány lépésre, a szerencséden ember bor­
zalmas sérülésébe belehalt. Felesége és több 
gyermek siratja. A rendőrség az ügyben 
megindította a vizsgálatot.

— Az Uránia mozgó színház meg­
nyitása. Ma este nyílik meg az Erzsébet-té- 
ren emelt csinos épületben az Uránia mozgó 
színház, melynek létét a Városszépitő 
Egyesület adta meg, azon célból, hogy 
jövedelmi forrásra tegyen szert s pénze 
legyen kitűzött céljai megvalósítására. 
Az Uránia-szinház ma két előadást tart. Az 
elsőt délután 6 órakor, majd egyet a cir­
kusz előadása után. A bemutató előadásra 
szánt képek mind teljesen ujjak, melyeket 
Kassán a közönség még nem látott.

— A Villand-cirkusz megnyitása. Ma 
reggel érkezett Kassára a Villand testvérek 
cirkusza, amelynek felállítását nyomban a 
megérkezés után megkezdték, minek számos 
nézője akadt. A lázas gyorsasággal, de bá­
mulatos szabatossággal lefolyt munkálatok 
nyújtottak is eléggé érdekes látnivalót, nem 
különben a cirkusz ló és egyéb idomított 
állat-állománya, mely magában véve is ga­
ranciája annak a művészi élvezetnek, me­
lyet a Villandok előadásai nyújtani fognak. 
A cirkusz ma este S órakor tartja megnyitó 
előadását. A mai előadásra a jobb jegyek 
már elkeltek, s ajánljuk a közönség figyel­
mébe, hogy a vasárnap és hétfői előadá­
sokra szóló jegyek megváltásáról előzetesen 
gondoskodjanak. A két ünnepi előadásra a 
jegyek vasárnap egész délelőtt László Béla 
könyvkereskedésében válthatók.

— Aki országúinak nézte a Hernádot. 
Fagulya András berettői lakos tegnap két- 
lovas szekérrel Kassán járt, ahol annyira le- 
ittasodott, hogy hazafelé menet az Eperjesi 
országúton indult el, belehajtatott a Hernád 
medrébe, s aztán északnak vette útját és el­
jutott a nagy gátig, ahol szerencséjére Le- 
viczki mezőrendőr és a gátőr útját állta, 
mert különben a nagy gát alatti örvényes 
mely vízben ugv ő, mint lovai a legvalószí­
nűbben elmerülnek.

— Drága volt a szállás. Sambronyák 
Mihály kisszebeni lakos, nsztalossegéd Kas­
sára érkezve, éjjeli szállást kért Horváth 
György kassai lakos favágótól. A favágó 
készségesen adott helyet az idegennek, ki 
f. hó 27-én Horváthnál aludt. Sambronyák 
reggel felébredve észrevette, hogy egy piros 
zsebkendőbe kötött 36 korona pénze, me­
lyet magánál rejtegetett, ismeretlen módon 
eltűnt. A rendőrség úgy Horváth, mint a 
vele közös háztartásban élő Potemra Anna, 
valamint az ugyanott tartózkodó Zsenka 
Borbála eilen a bűnvádi eljárást megin­
dította.

— Elmebajos tolonc. Müller Jánosné 
szül. Eszleicz Frida szomolnoki szül. és ill. 
60 éves nő Budapestről Miskolczon át ma 
reggel Kassára toioncoitatott, de úgy útköz­
ben, mint itt a megérkezéskor oly viselke­
dést tanúsított, hogy elmezavar jelenségeire 
lehetett következtetni, miért is a városi tiszti 
főorvos javaslatára közkórházba utaltatott.

— Magyar Otthon. Elsőrangú penzié- 
Családok, házaspárok és magános urak ré­
szére. Elegánsan berendezett külön'oejártua 
szobák. Rézágyak, fürdők, lift. Olcsó árak. 
Főherceg Sándor-utca 30. sz.

TÁVIRAT TELEFON.
Egy politikus nyilatkozata?

Budapest, május 29.
A függetlenségi pártnak egy elő­

kelő tagja tudósítónk előtt akként nyi­
latkozott, hogy az ország gazdasági ön­
állóságára most gondolni sem lehet, 
mert a leghatározottabb törekvések is, 
melyek ennek elérésére irányulnak, 
úgy a korona, mint Ausztria részéről 
állandóan oly ellenáramlatra találnak, 
hogy az ellenségeskedés ily foka más 
országgal szemben — háborúra ve­
zetne s igy csak az a szomorú tény 
konstatálható, hogy az igazi alkotmá­
nyosságtól még messze vagyunk.

Földrengés.
Pécs, május 29.

Pécsett ma reggel erős szél kísé­
retében heves földrengés volt.

Kossuth Ferenc Bécsben.
Budapest, május 29.

Politikai körökben nagy várako­
zással tekintenek Kossuth Ferenc leg­
közelebbi bécsi útja elé. Hir szerint 
Kossuth és Justh között megállapodás 
jött létre, mely a kibontakozásra vo­
natkozik, feltéve, hogy a király füg­
getlenségi kormányt designál.

Tolvaj gróf.
Budapest, május 29.

Marossy Adél fővárosi színésznő 
ma panaszt emelt a rendőrségnél, 
hogy tegnap egy előkelő külsejű 
fiatalember, egy gróf látogatta meg, 
aki, mig a színésznő a szomszéd 
szobában a haját igazította, ellopott 
egy 500 korona értékű ékszert és 
azzal kereket oldott. A tolvajt most 
erélyesen nyomozza a rendőrség.

A szabadkai bérgyilkosság.
Szabadka, május 29.

Ma hallgatják ki Haverda Máriát 
s vallomásai annyira tétovázók, hogy 
minden valószínűség szerint, még 
mára várható a teljes valót felderítő 
töredelmes vallomás.

Az anya szive.
Szeged, május 29.

Kovács Mihály szegedi lakos teg­
nap berúgva tért haza és édesanyjá­
tól apai örökségét követelte, mit az 
asszony megtagadott. Erre a hu meg­
támadta édes anyját, kivonszolta az

udvarra s csizmája sarkával szétrug­
dosta a szerencsétlen asszony fejét.

Az asszonyt bevitték a kórházba, 
ahol meghalt. Utolsó szava ez volt:

— Ne bántsák a fiamat!
A lelketlen anyagyilkost letartóz­

tatták.

83 O O DYEAR WELT
amerikai rendszerű cipőinkkel

meghódítottuk a világot.
Fekete v. barna box calf (ameiikai forma) K 15.— 
Gavallér forma „ 12.—

» „ chevrau „ 12.50
» „ , * 14.—
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Egy álarcos bál 
epilógusa.

— Ragény három részben. — 55

Angolból fordította: Dr. Szabó László.
— Úgy hiszem, az elég érthető, hogy 

Mr. Herbert és Miss Meredith eiőlegesen 
megbeszélték, hogy a Hét Tölgyből az ál­
arcos báli éjjelen megszöknek. Merem állí­
tani, hogy Mr. Herbert nem tartotta okos 
dolognak azt, hogy előre tudassa a lány­
nyal saját kosztümét, ellenben nagyon szük­
ségesnek tartotta a maga részéről tudni, 
hogy milyen álöltüzetben , fog Dollié ott 
megjelenni. Így hat az volt a Herbert célja, 
hogy ő ismerje és szólítsa meg Miss Mere- 
dithet, de az események odafejlődtek, hogy 
a lány ismerte fel először őt, vagy legalább 
azt hitte, hogy felismerte és innen eredt az 
egész nagy bonyodalom.

— így volt? — kérdezte most Doilie- 
hez fordulva, aki fejével igenlőleg intett.

— így hát — folytatta — Mr. Herbert 
nem ment el az álarcosbálra. Hogy mért 
nem ment oda, azt majd később kifejtem. 
Miss Meredith tehát a betörőben Herbertet 
vélte felismerni. Azt persze tudjuk, hogy 
szöktek ők ketten onnan meg az aranytá­
lakkal és sok más lopott ékszerrel. Az ta­
gadhatatlan, hogy a betörőnek intelligens 
embernek kellett lennie s igy nincs mit cso­
dálkozni rajta, hogy akkor, a mikor őt egy 
idegen szép és bájos hölgy másvalakivel 
felcserélve megszólította, készséggel ragadta 
meg az alkalmat.

— Hogy szöktek azután meg, mint ül­
dözték őket, azt jól tudjuk. Epen ezért 
ugorjunk mindezen át s folytassuk a histó­
ria fonalát ott, amikor az aranytálak visz- 
szakcrültek. A logika előtt tüstént világossá 
vált, hogy ez csak a Miss Meredith dolga 
lehetett. Miután Mr. Herbert mit sem tudott 
a tálak hollétéről, nagyon természetes, hogy 
ő azokat vissza sem szolgáltathatta és a 
Betörő semmi esetre sem küldte volna őket 
vissza, már ha t. t. nála lettek volna. Mikor 
Dollié rájött, hogy a Betörő egy valóságos 
zsivány — persze még mindig abban a hit­
ben élve, hogy az Mr. Herbert — minden 
valószínűség mellett hatalmába kerítette a 
tálakat s az éj leple alatt elillant velük.

Van Dúsén itt ismét Dolliéra nézett, a 
ki újból igent intett a fejével.

(Folyt, köv.)

iÜífl

Sirolin
Emeli az étvágyat és a testsúlyt, mcgszün* 

■") teli a köhögést, váladékot, éjjeli Izzadást

Tüdőbetegségek, hurutok, szamár- 
köhögés, skrofuiozis, influenza
ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Minthogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindcnkoi 
„Koche“ eredeti ciomauolA.it.

F. iloffmann-L» Koche A Co. líasel (Ifije)

„Roehe“
Kapható orvosi rendeletre n gyógyszertárak* 

ban. — Ara Uvegenkint 4.—korona.

■-T» *
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STEINER ADOLF ÉS TSA
csatorna és vízvezeték berendező KA55A, Rákóczi-körut 0, jz.
Elvállalja minden e szakmába vágó munkák elkészítését, pontos és lelkll jmere- 

tes kivitelben. Eddig elvégzett munkáinkkal elismerést vívtunk ki. 
Abauj-Torna vármegye székhazának csatorna és vízvezeték berendezője. :

Tessék költségvetést kérni — díjtalan

KASSAI NÉPBANK R, T.
Fő-utca 22. szám I, emelet (saját ház.)

foglalkozik bankszakmába vágó összes ügyletekkel.

Elfogad betéteket betétkönyvecskékre és cheque- 
számlára a legelőnyösebb feltételek mellett.
Váltókat, kisorsolt értékpapírokat leszámítol. -- Folyószámla hitelt 
engedélyez fedezet alapján. — Értékpapírokat, külföldi pénzneme­

ket vesz és elad. — Szelvényeket díjtalanul vált be.
Felvilágosítások készséggel adatnak.

mm

FELDMANN HERMAN KASSA.
Felsőm agyarország legnagyobb férfi- és flu-ruha áruháza Fő-u. Megyeházi.

Tisztelettel van szerencsém a n. é. közünkéiret értesíteni hogy a Kassán 
40 tv óta fennálló

férfi-, fiú- és gyermek ruha áruházamat
“ uiaí kor igényeinek megfelelően újonnan álalakitoltam. Ezentúl összes áruimat

szigorúan betartott szabott árak
mellett árusítom. — Az árak minden egyes ruhadarabon fel lesz­
nek tüntetve. - Raktáramat a legfinomabb — nagyobbrészt saját készítményt! 
fért í-öltöny ok, felöltük, sport ruhák es különleges gyermek-ruhák kai szereltem fel. 
melyekkel a vevóközönség legkényesebb igényeit is kielégíthetem.

Amidőn az irántam eddig is tanúsított szives bizalmat megköszönni szeren- 
esem van. ke rém azt részemre továbbra is fenntartani.

Mérték utáni rendelésekhez ,..... . .. Kiváló tiszteletteltinóm es divatos gyapjúszöve­
tekből állandó raktárt tartok. FELD3IANX HERMAN.

A mosás akár a tán ez, 
Fáradságba nem kerül.
Schicht szappant ha használsz, 
Még szived is örül.

Schicht szarvasszappana
csodálatos, hathatós tisztítóerejét 
saját szerit előállításának és a leg­
jobb nyersanyagok leggondosabb 
kiválasztásának köszöni.

Schicht szarvasszappana
kíméli a kezeket és a fehérneműt ! 
Megt akarit fáradságot és veszüdséget 
kíméli ennélfogva az egészséget! 
Megtakarít pénzt, időt és munkát!
Tisztasága 30.000 koronává) *

szavatoltatik. ~

iGÁNÓCZ GYÓGY­
FÜRDŐ

I

Szepcsmegytben. a kassa-oderbergi vasút 
fővonalán Poprádi'eika állomástól 30 pere. 
Fosta, vasút, telefon és csendörőrs helyben.
Fürdőidény: május 15-től szeptember 15-ig.
Rendkivül szénsavtartahnu _’4 fokú termé­
szetes hévvízzel, mely most újból lett vegv- 
elenn*zv(* vs a íiiidótelep újonnan vízveze­
tékkel ellátva. Ferii- vs női tükörkádfürdők 
masszázzsal s hideg gyógymód alkalmazása. 
Ajánlatos reuma, koszwny. tsrliüK ideges 
szívbajok. zyomorhurut emésztési bantal- 
maknál. vérszegénységnél, női bajoknál, sőt 
izomhüd üléseknél, gnnélyp* bánt álmáknál 
és angolkórnál felülmúlhatatlan és egyedüli. 
Szobaárak naponta 1.20 Ívtől feljebb. Házi­
lag kezelt kitűnő, jó, Ízletes és olcsó ellátás. 
1'.' évben újonnan épült és modernül be­
rendezett kitűnő és olcsó kóser konyha
:: ä la carte és table d'hote. ::
Elő; vs utóidvnyben trtrmos űrrnyednulny. 
— Állandó fürdőorvos. — Prospektust kí­

vánatra ingyen és bérmentve küld a
Fürdő gondnokság Giinúez vagy a 
Menetjegyiroda Bpeu, Vigadó tér 1

Folyó hó 29-én érkezik 22 waggonból álló külön 
vonattal és még aznap este 8 órakor tartja

MEGNYITÓ DISZ- ELŐADÁSÁT
=EE™E óriási műsorral.

Foijré hó 30-án
két ünnepi előadás
D. u. 4 órakor. Este 8 órakor msor,

FoS^é hé 3óén
két ünnepi előadás
D. u. 4 órakor Este 8 órakor

Jeyyek mar most kaphatok LÁSZLÓ BÉLA könyv- és papirkereskedeseben Fq-u, 33,

Murányi József kiadó.

telkek.
melyek a volt gr. A'ndrássy- 
féSe ke?t felpnrcellázása (olylán 
keletkeztek, — Kassán, a belvárosban, 
a gőzfürdő közvetlen közelében parcel- 
lánkint ügyvédi irodánkban Kassán 
Fő-uíea 25, szám alatt 
eladás alá bocsa Halnak.

Ugyanezen telkekre Halmos .Inni 
menüik, építési vállalkozó tisztviselő­
telepet is tervezett, s az építeni szán­
dékozóknak szükség esetén az egész 
építési költséget olcsó amortizátiós 
kölcsön alakjában rendelkezésre bocsátja.

Bővebb értesítést nevezett mérnök 
urnái, valamint a mi ügyvédi irodánk­
ban is nyerhetnek az érdeklődők.
lh*. Halmi Béla és Ile. Halmi Félix 
ügyvédek Kassán, Fii-utca 25. sz.

Nyomatott VITÉZ A. UT.KASSA.


